



区委书记马宏伟到齐东社区联系点上党课



镇党委书记为机关党员上党课

今年以来,齐村镇党委紧紧围绕区委“打基础、利长远、惠民生、强党建”的执政理念,突出党建工作主业定位和主责意识,抓实主体责任,抓牢最大政绩,着力强化党建引领作用,高标准、高质量、高水平地做好基层党建各项工作,为奋力建设生态自然宜居宜业新齐村提供坚强组织保证,以优异的党建成果喜迎党的十九大胜利召开。

选派专职副书记,党建引领基层新力量。

针对农村党建专职力量薄弱,该镇从镇机关年轻党员中选派了10名党员到农村、非公企业党支部挂职专职党务副书记,与选派第一书记、选调生官形成有效补充,为基层党建注入新力量。选人突出“精准”。在选派人员方面和挂职村的选择上,坚持正确的选人用人导向,重点突出“精准”二字,充分结合干部的特点、部门优势等有针对性地选派到一些经济基础较好,软硬件设施相对成熟的基层党支部,实现人员的精准匹配。工作突出“细致”。成立专职副书记工作办公室,负责日常管理与教育,要求各位专职副书记认真学习各项党建的最新精神,对照梳理本支部党建情况,主动对接,查缺补漏,建立台账,结合实际,擦亮支部的特色品牌。同时,专职副书记每月召开一次工作交流会,每季度提交一份工作汇报,年底向镇党委汇报好工作开展情况,确保工作落实更加细致。考核突出“实效”。注重对挂职干部的考核,对表现优秀,挂职支部党建工作实绩突出的机关党员,及时纳入机关后备干部进行培养管理,优先提拔使用;对挂职工作不负责任、消极应付、完不成任务的,将及时进行调换,并通报批评;情节严重、造成不良影响的,将在评优评先、年终考核中严格实行“一票否决”。

创新主题日活动,党建引领支部新气象。

针对组织生活形式单一的问题,该镇结合“七一”建党活动,增设“三个一”主题活动,增强组织生活吸引力。讲一堂专题党课。狠抓党员领导干部这个“关键少数”,对镇党员科级干部党建联系点进行重新调整,确保每名党员科级干部至少联系一个农村支部、一个非公企业支部和一个建档联系卡困难家庭。据统计,七一前后该镇各党员科级干部和第一书记讲党课活动77余次,党支部书记讲党课活动25余次,普通党员讲党课13余次,受众党员达1600人次。重温一次入党誓词。各支部将重温入党誓词作为“28号党员活动日”的必选环节。每次主题党日活动开展前,都要求支部书记带领党员进行宣誓,增强组织生活的严肃性。此外,朱子埠、侯宅子村等9个农村支部还利用主题日分别组织300余名党员签订《“争当先进,向我看齐”承诺书》。组织一次红色教育。该镇各单位结合实际组织支部党员开展了丰富多彩的教育活动。后良村、盛北商贸等党支部组织全村党员“七一”前到山亭党性教育基地115师司令部机关旧址进行了红色参观;张庄村第一书记马滔同志充分发挥派出单位民族宗教局的资源优势,组织全村党员到鲁南党史纪念馆实地参观,重温中国共产党领导和团结各族人民、各条战线的人民群众不懈奋斗,战胜各种艰难险阻的光辉历程。

开展千人大轮训,党建引领党员新形象。

为增强党员荣誉感与党性修养,献礼党的十九大,该镇于9月上旬组织开展了党员集中轮训活动,活动采用“集中授课、互联网传送、上门送学”三位一体的培训模式,保证了全体党员培训的全覆盖。开展千名党员集中大轮训。9月3日至6日该镇举办了4期“坚定红色信仰 献礼十九大”党员轮训班,参加集中轮训人员接近1000名。轮训班邀请了市委党校教育长赵峰教授、经济管理教研室副主任徐铁权同志、行政管理教研室主任姜承红教授和徐宝华教授分别进行集中授课,通过深入浅出的学习交流,更加坚定了各位党员的红色信仰。“互联网+”筑起连心桥。对于一些相对年轻、文化水平相对较高、接受新鲜事物相对较快的流动党员,各支部也通过邀请流动党员关注“齐村微党建”公众号,利用QQ等途径进行播放,让流动党员“流动不流失”“流动不流学”“流动不流训”。开展送学上门活动。对于年龄较大,行动不便的党员,该镇将四期轮训班的学习材料进行了汇编整理,成立了由第一书记、挂职副书记和大学生村官为成员的宣讲团入村宣讲,送学上门。半个月以来,该镇通过“三位一体”的送学方式,保证了对全镇1882名党员培训的全覆盖,使广大党员坚定了信仰,凝聚了力量,锤炼了党性。

坚持抓两头带中间,党建引领基层新风采。

抓好党建示范点培树。在不断完善齐东社区“七彩阳光党建工程”党建示范点培树,加强经验推广的基础上,积极在侯宅子村推行“书记+”党建项目。组织开展了“一街(党建文化一条街)、一墙(党员宣誓墙)、一室(党员活动室)、一栏(党务政务公开栏)、一标(村标志)、一广场(党建广场)”的村级“六个一”模范支部建设活动。抓好软弱涣散党组织转化升级。作为2017年软弱涣散党组织,朱子埠村抓住市派第一书记到村帮扶契机,积极进行转化升级,将村委会进行了整体翻新,重新规划了党员活动室、党群服务中心。同时以“党建+新家风、党建+新作风、党建+新村风”为主题,打造了一条党建文化长廊,目前朱子埠村已经成为该镇由“软弱涣散党组织”转化升级为“党建特色典型”的示范村。扶持各村开展“村居换新颜”活动。为进一步加强村组织阵地建设,结合创建国家卫生城市,齐村镇积极扶持各村开展村居环境整治与村委会改造建设。大刘庄村投资20余万元进行村委会的重新选址建设,张庄村、赵庄村等8个村对村庄环境进行集中整治,对村庄墙体进行粉刷,凸显新朝气,展现新村风。



党建专职副书记第一次工作例会



党员千人大轮训



齐屯村第一书记葛飞走访困难党员洪茂玉



侯宅子村“六个一”党建文化广场



预备党员在朱子埠村进行入党宣誓

发挥党建引领新引领 打造党建新格局

齐村镇抓党建喜迎党的十九大召开工作纪实

策划:乘立臣 图文:马聪 李群 闫相君